
SISTEMAS Y MATRICES LECCIÓN 5 

 - 1 - 

Índice: Eliminación lineal de parámetros. Problemas . 

1.- Eliminación lineal de parámetros  

La eliminación lineal de parámetros es el proceso i nverso de la 

resolución de un sistema. Permite pasar de la soluc ión al sistema. 

Razonaremos el procedimiento sobre un ejemplo. Supo ngamos que la 

solución general, S, de un cierto sistema es: 



x=3-4 α+5β
y=2- α+β
z=4+α-3 β

 

Podemos hacernos la siguiente pregunta: ¿(2,0,2) pe rtenece a S? 

La respuesta es que pertenecerá a S si existen valo res de α y β 

tales que al sustituirlos en la expresión anterior dan como resulta-

do x=2, y=0 y z=2; en caso contrario, si no existen  tales valores de 

α y β, (2,0,2) no pertenecerá a S. Para decidir la cuest ión tendre-

mos que resolver el siguiente sistema: 



2=3-4 α+10β
0=2- α+β
2=4+α-3 β

 ⇒ 



-4 α+10β=-1
- α+β=-2
α-3 β=-2

 → 
-4-1
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Como el sistema es incompatible, (2,0,2) no pertene ce a S. 

Lo hecho con la terna (2,0,2) lo podemos hacer con cualquier otra. 

Incluso con todas a la vez. Si (x,y,z) es una terna  cualquiera, para 

decidir si pertenece o no a S resolveremos, igual q ue antes, el si-

guiente sistema: 



x=3-4 α+10β
y=2- α+β
z=4+α-3 β

 ⇒ 



-4 α+10β=x-3
- α+β=y-2
α-3 β=z-4

 → 
-4-1
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Evidentemente, las ternas (x,y,z) que pertenecen a S son aquéllas 

que verifican la ecuación x-y+3z-13=0. Las que no l a verifican, como 

                     
1 1ªf ↔3ªf. 
2 2ªf+1ªf; 3ªf+4·1ªf. 
3 3ªf-2ªf. 
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la terna (2,0,2), no pertenecen a S. 

Por consiguiente, el sistema buscado, que en este c aso consta de 

una sola ecuación, es: 

x-y+3z-13=0 

2.- Problemas 

1)  Elimina los parámetros en las siguientes expresion es: 

 a)  



x=3α+2β-5 γ+4δ
y=3α- β+3γ-3 δ
z=3α+5β-13 γ+11δ

 b)  



x=α- β+γ
y=α- γ
z=- α-2 β+5γ

 

 c)  



x=2α+3β-4 γ- δ

y=α-2 β+γ+3δ
z=5α-3 β- γ+8δ
t=3 α+8β-9 γ-5 δ

 d)  



x=3+4 α+5β

y=2- α+β
z=4+α-3 β
t=2- α+β

 

 e)  



x=-1+ α
y=2+5 α
z=4- α

 f)  



x=1- α+β
y=-2+3 α-2 β
z=-1- α+7β

 

2)  Escribe las siguientes expresiones utilizando meno s parámetros: 

 a)  



x=α-2 β

y=2α- γ
z=8β-2 γ
t= α+2β-2 γ

 b)  



x=1- α+β+γ-2 δ
y=2+2 α+β+3δ
z=α+2β+γ+δ

 


